ЭКОЛОГИЯ 10-11 КЛАСС, ЗАДАНИЕ


	Тип (кол-во) заданий
	№ заданий
	Максимальный балл
	Полученный балл

	1 (10)
	Задания №1-10
	1*10 =10
	

	2 (5)
	Задания №11-15
	3*5=15
	

	3 (3)
	Задача №16-18
	3*2+12=18
	

	
	Итого:
	43
	


ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА БАЛЛОВ УЧАСТНИКА

УВАЖАЕМЫЙ УЧАСТНИК ОЛИМПИАДЫ!

Олимпиада по предмету «Экология» состоит из двух частей теоретического тура. 

Цель теоретического тура – определение теоретической подготовленности конкурсантов. Задания тура включают:
· 10 задач закрытого типа (выбор 2 правильных ответа из 6 возможных);
· 5 задач открытого типа, выбор правильного утверждения ("да"-"нет") с его последующим обоснованием;

· 3 задачи на выбор одного правильного ответа из 4 возможных с его обоснованием,  в том числе 1 задача с обоснованием всех вариантов ответов (как правильных, так и неправильных)

Рекомендации по оформлению работы

Проставьте свой шифр на всех листах задания

Закрытые тесты №№ 1 – 10. Выбранный вариант ответа запишите в колонку «Ответ».

Задания №№ 11-18. Заполните приложенные бланки для проверки задачи.

ЖЕЛАЕМ ВАМ УСПЕХА!

ЗАКРЫТЫЕ ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ №1-10 (1 балл за вопрос)

	№
	Содержание теста
	Варианты ответов
	Ответ
	Оценка

	1. 
	Функции продуцентов в водных экосистемах могут выполнять…
	1) фитопланктон

2) зоопланктон

3) некоторые виды грибов

4) некоторые виды бактерий

5) моллюски

6) рыбы
	
	

	2. 
	Второй трофический уровень в пищевой цепи представлен…
	1) продуцентами

2) консументами первого порядка

3) консументами второго порядка

4) редуцентами

5) травоядными животными

6) хищными животными
	
	

	3. 
	Взаимовыгодным отношениями считаются…
	1) мутуализм

2) межвидовая конкуренция 

3) внутривидовая конкуренция
4) комменсализм

5) протокооперация

6) нейтрализм
	
	

	4. 
	Дождевые черви относятся к экологической группе…
	1) микробиота
2) мезобиота
3) макробиота
4) геобионты
5) геофилы
6) геоксены
	
	

	5. 
	Деятельностью живых существ не затронуты такие компоненты среды как…
	1) живое вещество
2) биогенное вещество
3) биокосное вещество
4) почва
5) косное вещество
6) рассеянные атомы
	
	

	6. 
	Интродукция это…
	1) преднамеренное переселение вида в новое для него место обитания

2) механическое воздействие животных на экосистемы

3) изменение экосистем под влиянием химических загрязнителей

4) изменение экосистем под влиянием механических загрязнителей

5) процесс адаптации вида к новым условиям 

6) случайное переселение вида в новое для него место обитания
	
	

	7. 
	Промышленная революция началась…
	1) в начале 1500-х гг.

2) в середине 1700-х гг.

3) с переходом от мелкого ручного кустарного к крупному промышленному производству

4) с началом Великих географических открытий

5) с расщеплением атома

6) в середине 1900-х гг.
	
	

	8. 
	Из природных катастроф на территории нашей страны наибольшее воздействие оказывают…

	1) извержения вулканов
2) пыльные бури
3) смерчи
4) наводнения
5) землетрясения
6) магнитные бури
	
	

	9. 
	Первыми государственными заповедниками в России являются…
	1) Аскания Нова
2) Баргузинский 
3) Астраханский
4) Байкальский
5) Денежкин Камень
6) Казантипский
	
	

	10. 
	Уязвимость экосистемы Балтийского моря связана…
	1) с замедленным водообменом с Мировым океаном

2) с ускоренным водообменом с Мировым океаном

3) с резким уменьшением стока впадающих в него рек

4) с промежуточным значением солёности воды

5) с интенсивной  межвидовой конкуренцией

6) с большой глубиной водоёма, при которой  солнечный свет не проникает в донные части экосистемы
	
	

	
	
	ИТОГО ЗА ЗАКРЫТЫЕ ТЕСТЫ (1-10):
	
	


 ЗАДАЧИ ОТКРЫТОГО ТИПА №№11-15 (3 балла за задачу):

ВЫБОР И ОБОСНОВАНИЕ ПРАВИЛЬНОСТИ/НЕПРАВИЛЬНОСТИ УТВЕРЖДЕНИЯ

	Задача № 11
Экологический фактор, ограничивающий развитие организмов из-за недостатка или избытка по сравнению с потребностью, является средообразующим.

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно
	

	Задача № 12
В ходе эволюции первоначально острые отношения паразита и хозяина могут перейти в нейтральные или даже взаимополезные.

	Утверждение верно
	

	Утверждение ошибочно 

	

	Задача № 13
Превышение общей массы продуцентов над общей массой консументов характерно для наземных экосистем

	Утверждение верно
	

	Утверждение ошибочно

	

	Задача № 14
В период с 2000 по 2015 гг. озоновая дыра над Антарктидой уменьшалась

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно 

	

	Задача № 15
Диоксины могут вызвать у человека нарушение внутриутробного развития плода, которое называется канцерогенным действием.

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно


	


ЗАДАЧИ ОТКРЫТОГО ТИПА №№16, 17 (3 балла за задачу):

ВЫБОР ОДНОГО ПРАВИЛЬНОГО ОТВЕТА ИЗ 4-Х ВОЗМОЖНЫХ С ЕГО ОБОСНОВАНИЕМ
	Задача № 16 
Смешанный заповедный режим характерен для таких особо охраняемых природных территорий (ООПТ) как…
А

Государственные природные заповедники
Б

Памятники природы
В

Государственные заказники
Г

Национальные парки


	Ответ А 

	

	Ответ Б

	

	Ответ В

	

	Ответ Г

	

	Оценка жюри (0- максимум 3 балла)
	


	Задача № 17
Заводской район города – это…  
А

Фотоавтотрофная искусственная система 
Б

Фотоавтотрофная естественная система
В

Гетеротрофная искусственная система
Г

Гетеротрофная естественная система 


	Ответ А
	

	Ответ Б
	

	Ответ В

	

	Ответ Г
	

	Оценка жюри (0- максимум 3 балла)
	


ЗАДАЧА ОТКРЫТОГО ТИПА №18 (12 баллов за задачу):

ВЫБОР ОДНОГО ПРАВИЛЬНОГО ОТВЕТА ИЗ 4-Х ВОЗМОЖНЫХ С ЕГО ОБОСНОВАНИЕМ И ОБОСНОВАНИЕМ НЕПРАВИЛЬНОСТИ ПРОЧИХ ВАРИАНТОВ ОТВЕТА
	Задача № 18
Правильно составленная вторичная экологическая сукцессия:
А

Пожарище – лишайники и водоросли – травы и кустарники – ельник – дубрава 
Б

Скалы – лишайники и водоросли – мхи и папоротники – травы и кустарники – березняк – смешанный лес – ельник  
В

Вырубка – травы и кустарники – березняк – смешанный лес – ельник 
Г

Голые береговые скалы – травы и кустарники – осинник – сосняк 


	Ответ А 
	

	Ответ Б 

	

	Ответ В 

	

	Ответ Г 

	

	Оценка жюри (0- максимум 12 баллов)
	12
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